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D Demi-équations électroniques d'oxydoréduction

Ecrire les demi-équations électroniques d'oxydoréduction
des couples ci-dessous :

a. Zn**(aq)/Zn(s); b. A3 (ag)/Al (s) ;
c. L(aq)/T-(aq) ; d. 5,02 (aq)/S,0% (aq).
m Espéces conjuguées

On donne les demi-équations électroniques d'oxydoréduc-
tion suivantes :

a.Bry(aq)+2e =2Br (aq);

b.Sn%(ag)+2e =Sn(s);

c. MnO, (s) + 4 H*(aqg) + 2 e = Mn?*(aq) + 2 H,0O (£).

1. Recopier les demi-équations, et, sur chacune d'elles,

entourer les especes chimiques appartenant au méme
couple oxydant/réducteur.

2. Ecrire les couples oxydant/réducteur formés par ces
espéeces chimiques.

m Identification d'un oxydant et d’'un réducteur
On donne les équations des réactions d'oxydoréduction sui-
vantes :

a. 2 Ag*(aq) + H,(g) —» 2 Ag (s) + 2 H*(aq) ;

b. 5,02 (aq) + Cu (s) - 2 SO3 (aq) + Cu**(aq) ;

c. Au?t(aqg) + 3 Fe?t(aq) — Au (s) + 3 Fe3*(aq).

1. Recopier les équations, et, sur chacune d'elles, entourer
en noir le réactif qui a le réle d'oxydant, et en bleu le réactif
qui a le role de réducteur.

2. Ecrire pour chacune des réactions d'oxydoréduction les
couples oxydant/réducteur qui interviennent.




m Argent

Les ions argent Ag* (aq) réagissent avec le plomb Pb (s) pour
donner des ions plomb Pb?*(aq) et un dép6t d'argent métal-
lique Ag (s).

1. Ecrire I'équation modélisant la transformation.

2. Cette réaction est-elle une réaction d'oxydoréduction?
Justifier.

3. Déterminer les couples oxydant/réducteur mis en jeu, et
identifier 'oxydant et le réducteur qui réagissent.

4. Ecrire les demi-équations électroniques d'oxydoréduction.

‘Bor

Les ions or Au** (aq) réagissent avec le magnésium Mg (s)
pour donner un dépét d'or métallique et des ions magné-
sium Mg?*(aq).

1. Quels sont les couples oxydant/réducteur mis en jeu ?

2. Ecrire les demi-équations électroniques d'oxydoréduction.
3. En déduire I'équation de la réaction.

4. Identifier le réactif oxydé et le réactif réduit.

m Réactions possibles
Justifier a chaque fois la réponse.

1. Lion fer (II) Fe?*(aq) peut-il réagir sur l'ion iodure I (aq) ?
Et sur le diiode I, (aq) ?

2. Le diiode peut-il réagir sur 'aluminium Al (s) 7 Et sur lion
aluminium AB*(ag) ?

Données : couples oxydant/réducteur : Fe?' (ag)/Fe®* (aq) ;
L (ag)/I (aq) ; AP (ag)/AL (s).

‘B En milieu acide ou en milieu basique ?

Soient les couples oxydant/réducteur :
a. PbO, (s)/PbO (s); c. ClO-(ag)/Cl (aq).
b. NO; (aq)/NO (g) ;

1. Ecrire la demi-équation électronique d'oxydoréduction
associée a chaque couple en milieu acide (en présence
dions H*(aq)).

En milieu basique, les ions hydrogéne H*(aqg) n‘existent pas,
car ils réagissent avec les ions hydroxyde HO- (aq) présents
selon l'equation : H*(aq) + HO (aq) — H,0 (¢£).

2. Réécrire les demi-équations électroniques d'oxydo-
réduction en les combinant avec I'équation ci-dessus afin
que « disparaissent » les ions hydrogéne.




m Encre sympathique

Aprés avoir écrit un message sur
une feuille de papier avec une
plume trempée dans une solution

agueuse jaune-orangé de diiode
I, (aqg), on en fait disparaitre toute
trace en couvrant la feuille de —

jus de citron. Apres séchage, en

vaporisant sur cette derniere de l'eau oxygénée H,0,(aq), le
destinataire peut en faire réapparaitre le message en lettres
orangeées, Le jus de citron est considére ici comme une solu-
tion aqueuse d'acide ascorbique C;HzO¢ (aq).

Données : couples oxydant/réducteur : I, (ag)/T (aq) ;
CoH05(aq)/CsHsO¢ (aq) ; Hy0, (agi/H,0 (2) et 0,(g)/H,0, (ag).

1. a. Ecrire les demi-équations des espéces impliquées dans
la réaction d'oxydoréduction conduisant a la disparition du
message.
b. En déduire l'équation associée a cette réaction d'oxydo-
réduction.

2. a. Ecrire les demi-équations d'oxydoréduction des espéces
impliquées dans la réaction d'oxydoréduction conduisant a
la réapparition du message.

b. En déduire I"équation associée a cette réaction d'oxydo-
réduction.




